



■ 威武的PLZ05式大口径自行火炮



■ 展出了一枚“中程核导弹”



■ 最新主战坦克的炮塔采用扁平楔角造型



■ 新一代军用高机动车,它的名字叫“勇士”

室外展区:精彩纷呈

在室外展区,最吸引人的展品是两款新式导弹,介绍牌上写着“近程常规弹道导弹”和“中程核导弹”字样,其中一枚“中程核导弹”外观同1999年国庆阅兵时没有太大差别,不过眼尖的军事迷却看出这次的导弹牵引车头换成了解放卡车。

空军装备展区展出了两套经过仔细挑选的武器。第一个就是威猛的飞豹战斗轰炸机,该机翼尖和机翼外侧挂架上各携带1枚空空导弹,机翼内侧的2个挂架分别携带了3枚500公斤低阻炸弹模型和6枚250公斤低阻炸弹模型,显示了强大的载弹能力。在飞豹旁边是一套凯山防空导弹系统,不过,实际上展出的只有发射车和雷达系统,指挥控制中心并没有露面。

室外展出的装备中,陆军装备占了大头。中国最新主战坦克的炮塔采用了扁平楔角造型,这样处理的好处是能缩小炮塔正面受弹面积,使有限厚度的装甲能产生最大程度的防护效应。另外,该坦克也是世界上现役坦克中主炮口径最大的一种,能发射动能极大的穿甲弹。首次公开露面的国产步兵战车具有强大火力,炮塔装1门100毫米火炮和1门30毫米机炮,另外还有1挺同轴机枪。引人注目的是,车上的观瞄设备都很“豪华”,其中既有先进的热成像仪,也有用于压制敌方观瞄装置的激光压制系统。新型大口径火炮从外形上看很像PLZ-45自行火炮,但观瞄装置有所变化,而且感觉身管更长,可能是目前比较流行的52倍口径155毫米身管。

总的来看,此次的展品既有火炮又有导弹;既有地面主战装备又有防空系统和支援车辆,比较全面地代表了目前陆军装备的发展。



■ 能灵活摧毁敌方重装甲目标的国产反坦克导弹发射车,该车能在1分钟内发射8枚导弹



■ 战车的光学观瞄装备既有先进的热成像仪也有用于压制敌方观瞄装置的激光压制系统



■ 首度公开的重型步兵战车,它几乎可以算是全球火力最猛的步兵战车了



■ 颇具威慑力的飞豹歼击轰炸机显示了强大的载弹能力

「国之利器」零距离接触

◆ 赵建军

向太阳”的国防和军队建设成就展,全面展示了建国以来军队和国防建设的辉煌成就为纪念中国人民解放军建军八十周年,在北京革命军事博物馆举办了主题为“我们的队伍



■ 室内展出的苏-27战斗机模型,它携带了大量国产导弹



■ 我国第三代战斗机歼-10的比例模型,不过却采用了罕见的对地攻击型武器配置



■ 采用垂直发射方式的国产中远程防空导弹系统模型



■ 5.8毫米狙击步枪,采用小口径子弹和无枪托设计,在历次演习中,该枪都有上佳表现

室内展览分为七大部分,分别是“战略决策,辉煌历程”、“军事过硬,钢铁长城”、“筑牢军魂,永葆本色”、“勤俭建军,保障有力”、“自主创新,跨越发展”、“牢记宗旨,建设祖国”、“面向世界,维护和平”。基本上是按照总参谋部、总政治部、总后勤部和总装备部的顺序来展示成果的,内容几乎涵盖了我国建国以来部队和国防建设的各个方面。

在“自主创新,跨越发展”展区,空军地空导弹的模型非常抢眼,一种外观酷似俄罗斯S-300防空系统的中国产远程防空导弹模型吸引了无数人的相机,它的底盘采用了10轮卡车,而S-300采用了8轮卡车,另外相控阵雷达天线也有细微差别。

由于空军装备庞大无比,不可能将实物搬到现场,只能通过模型和图片进行展示。在保障有力展区,展出了一套解放军空军基地的微缩模型,在一个机场内,停有飞豹、强-5、歼-8II、歼-10、运-8、轰六等多种不同机型。一般来说,这些飞机的保障,包括挂弹、加油、充电、充氧和制冷、充气以及机务维护等都需要不同的专业人员和设备才能完成,通常情况下是一两个机型驻守一个机场,如果能够让大多数的机场都能为多种机型提供后勤保障服务,必将大大提高航空兵部队的战斗能力。在单兵武器方面,展出了新型的5.8毫米狙击步枪,它采用罕见的无枪托设计,技术上具有独创性。新型5.8毫米微声手枪,其威力大于64式微声手枪,但后坐力远小于后者。

后勤展区的新型军装和单兵装备也是一个亮点。新式07式军装让解放军的服饰跟上了时代的步伐。



■ 新型舰空导弹的发射图片



■ 坦克生产车间的照片



■ PLZ05火炮配备精密观察瞄准装置



■ 新式07式军装跟上了时代的步伐



■ 穿戴最新单兵装具的步兵模型